

《背叛》

图书基本信息

《背叛》

內容概要

我這麼相信你……

無法承受伴侶的不忠，於是接受荒唐的詭辯；

遭父母遺棄的孩子，只能把罪往自己身上攬；

應該保護人民的制度，卻因官官相護反過來魚肉百姓……

背叛——或被背叛——幾乎是每個人都曾有過的經歷，或多或少，或大或小。出軌、虐待、背信棄義、職場剝削與歧視，都是背叛的例子。然而，我們常忽略背叛這件事。我們無視背叛，好保護自己；我們害怕一旦知道得太多，安穩的現況就會崩解。但另一方面，視而不見也會讓我們付出沉痛而深遠的代價。我們在現實生活中，常要面對這種知或不知的兩難。

幸好，只要我們願意，就能學習如何正視擺在眼前的背叛與不公義。作者列舉許多真實案例（包括自己的切身經歷），帶領讀者一同探討關於背叛及「盲視背叛」的幾項核心問題，包括為什麼我們會對背叛視而不見？覺醒之後，又該如何療癒自己？

也許你認識一個正在背叛困擾中掙扎的人，也許你自己正努力從生命中的背叛和盲視背叛中醒悟過來。本書提出的方法能幫助讀者減緩背叛的傷害，甚至能預防背叛發生。當我們能正視背叛，並學習如何信任自己與他人，就能一同打造更美好的世界。

作者簡介

作者簡介

珍妮佛·弗雷 Jennifer Freyd

美國奧勒岡大學（University of Oregon）心理學教授。弗雷於一九八三年取得美國史丹佛大學心理學博士學位，對於背叛的心理與創傷有超過二十年的實驗與研究經歷，累積超過數千名研究對象，出版了數十篇學術論文。弗雷已經建構出一套理論，解釋為什麼會旁觀者清、當局者迷，以及這種情況如何發生。一九九六年時，弗雷在她的首本著作《背叛創傷：忘卻童年受虐經歷的邏輯》（Betrayal Trauma: The Logic of Forgetting Childhood Abuse）中首度提出背叛創傷（betrayal trauma）的理論。本書將從此理論出發，並繼續擴展此一理論的應用。

潘蜜拉·畢瑞爾 Pamela Birrell

執業臨床心理師及奧勒岡大學心理系資深指導師。她於一九七三年取得奧勒岡大學心理學博士，在奧勒岡大學接受臨床心理師訓練，並在一九八六年時完成社區心理健康實習工作。自此之後，她積極投入教學及臨床工作，也發表許多促進心理健康的著作，探討背叛創傷的療癒及倫理等課題。畢瑞爾擔任心理治療師已有二十五年的時間，她發現許多所謂的心理疾病的根源都是背叛。

譯者簡介

郭恬君

師大翻譯所口譯組與英國劍橋大學教育所雙碩士，現從事全職中英會議口譯與筆譯工作。全心熱愛翻譯工作，並認為譯者不是傳聲筒，而是紀律與藝術靈魂交融的溝通橋樑。譯有《解讀大師觀點》。

楊琇玲

美國爵碩大學（Drexel University）創造性藝術治療所舞蹈治療碩士。對人的內在世界充滿興趣，多年來致力於身心整合療癒工作，目前於國內醫療機構從事舞蹈治療。除臨床工作之外，並從事心理相關專業研討會與工作坊的口譯與筆譯。

書籍目錄

- 前言
謝辭
- 1 盲視背叛——這麼明顯的事，怎麼會毫不知情？
「盲視背叛」發生時，我們看不到眼前發生的事。當茱莉目睹丈夫與別的女人在酒吧接吻時，已經知道先生有兩次外遇的紀錄。但她還是接受丈夫的辯解，而且後來的許多年也完全沒有想起這件事。為什麼會這樣？
- 2 遭背叛的孩子——孩子不知道背叛是什麼，只能把罪往身上攬
孩子遭父母背叛後，會責怪自己，而不是真正的加害者，藉此維持自己與照護者的連結，因為這種連結太重要了！茱蒂的母親在她四歲時車禍身亡，不久後，父親把她丟給一位遠方表親。茱蒂認定因為自己不是個好女兒，所以母親才會去世……
- 3 盲視背叛的其他形式——人可能在職場、家庭或社會中遭到背叛
背叛不只有外遇一種形式，也可能發生在非親密關係的場域裡。美國聯邦假釋官馬克坦承猥褻與性侵他所監督的女性假釋人。她們一開始並沒有提出任何申訴，因為她們很信任他，也希望他喜歡自己。最初的沉默，其實是求生的合理選擇。
- 4 體制背叛——我們信賴的制度也可能傷害我們
最為人所知的體制背叛案例，或許就屬天主教會隱瞞神職人員性侵孩童的事件。一名遭神職人員性侵的女性說：「受害者最感震駭的是，那些應該保護他們的人顯然更關心如何讓教會不受任何爭議紛擾。」
- 5 為何盲視？——當背叛你的人同時也是你依賴的人
人類是社會性動物，必須倚賴他人才能生存，同時深知可能受騙，因而發展出精練的「欺瞞偵測機制」。不過難題在於，當背叛你的人同時也是你依賴的人時，該怎麼辦？
- 6 知情與否——當「不知情」再也無助於生存的時候
莎曼妲不知道該如何獨立生活，因此無法離開出軌的丈夫馬克。為了維繫這段感情，她對他的不忠視而不見。但是當馬克決意要離去時，莎曼妲開始了解，唯有獨立自強才能確保生存，而這個認知也成了她生存策略中的根本轉折……
- 7 同時盲視多種背叛——令人嘆為觀止的人類心智
對莎曼妲來說，丈夫出軌、情緒虐待及肢體虐待似乎都和成了一團巨大的背叛，但她卻成功地盲視這幾種不同的背叛。她的頭腦對眼前的證據做了特殊處理，扭曲了事情的意義。
- 8 相關研究發現——對背叛一無所知是為了維護現狀
我們將探究幾種讓盲視背叛可能發生的內外心理機制。盲視背叛並非愚蠢或不理性的行為，因為那源自於正常的心理運作機制，而這些機制在大部分的時候，對我們是很有用的。
- 9 盲視背叛的毒害——背叛對個人、人際關係與社會都會留下深遠的影響
背叛可能讓受害者產生多種心理症狀，甚至破壞生理健康；背叛讓我們難以信任他人，也難以維繫長遠穩定的人際關係；背叛的影響更會蔓延到體制，當體制不再被信任時，社會將會瓦解……
- 10 知情的風險——真相讓人清醒，同時也令人害怕
說出自己的背叛創傷，可能會有更大的風險，因為如果他人無法給予正面的回應，當事人可能會遭受二度傷害，婚姻危機加重、致使關係破裂、擴大家庭間的嫌隙、失去工作等等。打破盲視背叛之後，世界就變得不一樣了……
- 11 知情的療癒力量——安全感和希望是療癒的重要元素
羅勃從自己和他人身上新發現的信任，讓他能夠拿回他的力量，敘說自己的故事，表達他的情感，回應發生在他身上的事情，並且將自己從羞恥感中解放出來。
- 12 表達的療癒力量——打破沉默，才有機會改變
尚恩在軍隊擔任十四年的情報官，認為國家是完美、尊貴、神聖不可侵犯的。他在軍中受傷被除役之後，卻沒有經濟、醫療和社會救助的補助。面對體制的背叛和報復，尚恩憑藉妻子的愛與內心的仁慈，開始蒐集資料、說出真相……
- 13 說出真相——作者自身的真實故事
珍妮佛·弗雷是本書的作者之一，她指控父母性侵，卻遭到殘忍的報復。弗雷的父母成立了一個基金

《背叛》

會，並將之公器私用，母親以無名氏的名義將她的隱私寫成信件、流傳散布。在一場專業研討會上，弗雷分享了她的親身經歷……

14 撥雲見日：面對盲視背叛——只有面對背叛和隨之而來的痛苦，我們才能成長並捍衛真相。所有勇敢向我們分享生命故事的人，揭露了背叛與盲視背叛的遺毒，同時也種下希望的種子。我們可以從背叛中復元，但是首先必須承認背叛的力量，以及盲視背叛是一件多麼容易的事情。我們可以重生，一起創造全新的社會。

推薦閱讀

註釋

《背叛》

精彩短评

1、确实是一本好书，告诉你为什么会出现这种情况，也告诉你应如何解决这种情况，更告诉你作为受害者的朋友，你应该如何陪伴你的朋友处理这种情况。且浅显易懂，不是一本只限于专业人士的书籍。背叛的问题由来已久，其实大家多多少少都曾有过盲视的现象，即假装不知道的情况发生，但这本书告诉你，这是常态，也不是看了书就能避免，而是让你了解这个状况，还是很不错的

《背叛》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com